 اختبــار الأبواب  ( 4.3.2.1)     اعداد / محمد ع السلام عواد
 السؤال الأول : (أ) أكتب المفهوم العلمى الدال على العبارات الأتية

1)  عدد يحدد أوربيتالات المستوى الفرعي واشكالها واتجاهاتها الفراغية                                    
2) لايحدث ازدواج بين الكترونين فى مستوى فرعى معين الا بعد ان تشغل
        اوربيتالاته فرادى اولا                                                                                           
3)  نصف المسافة بين مركزى ذرتين متماثلتين فى جزئ ثنائى الذرة     
4) رابطة تنشا من  السحابة الألكترونية المكونة من تجمع الكترونات
       التكافؤ الحرة حول ايونات الفلز الموجبة                                                                  
5) مجموعة العناصر التى تتراوح اعداد تأكسدها فى المركبات 
      المختلفة بين – 3 , + 5   
6) تفاعل بعض الفلزات مع حمض النيتريك المركز وتكوين طبقة من 
      الأكسيد تمنع الفلز من استمرار التفاعل                                                                                       
  ب- وضح بالمعادلات الرمزية 
1) تفاعل الماغنسيوم مع غاز النيتروجين وذوبان الناتج فى الماء                         

2) إمرار غاز ثانى أكسيد الكربون على خليط من سوبر اكسيد  
      البوتاسيوم وعامل حفاز   

3) تفاعل حمض النيتريك المخفف مع الحديد              

     السؤال الثانى  (أ)  علل لما يأتى  

1) حمض ClO3(OH) أقوى من حمض PO(OH)3              
2) تعدد حالات التأكسد للنيتروجين                                                                  
3) جهد التأين للكلور (17Cl) أعلى من جهد التأين للصوديوم (11Na)            
4) فلز الألومنيوم (13Al) أكثر صلابة من فلز الصوديوم  (11Na)                         
  ب : كيف تميز عمليا بين كلا مما يأتى
1) ملح كلوريد الصوديوم وملح كلوريد البوتاسيوم

2) محلول كبريتات النحاس ومحلول كبريتات الألومنيوم             
3) محلول نيتريت الصوديوم ومحلول نيترات الصوديوم                         
  السؤال الثالث :ـ  ا - اختر الحرف الأبجدى المناسب

1) عند تكوين ايون الأمونيوم يرتبط جزئ النشادر مع البروتون لتكوين رابطة .........
  ( أ ) أيونية      ( ب ) تناسقية       ( جـ ) تساهمية       ( د ) فلزية 
2) عدد تأكسد الكلور فى مركب (KClO4) = ................                                
  ( أ ) – 1        (ب )  + 7         ( جـ )  - 7           ( د ) + 1 
3) عند تسخين نيترات الصوديوم يتصاعد غاز ..........                                             
   ( أ ) NO      (ب )  NO2       ( جـ )  N2O         ( د ) O2

4) عدد اوربيتالات مستوى الطاقة الرئيسى ( n) يساوى ............                    
   ( أ )2n2       (ب ) 2n           ( جـ )  n2            ( د ) n-2

5) يستخلص فلز الصوديوم فى الصناعة بالتحليل الكهربى لـ .........                   
   ( أ ) محلول الصودا الكاوية         (ب ) مصهور كلوريد الصوديوم
   ( جـ ) مصهور أكسيد الصوديوم    ( د ) محلول كلوريد الصوديوم
6) يتفاعل سياناميد الكالسيوم مع الماء وينتج غاز ...........                            
   ( أ ) النيتروجين                         (ب )  النشادر 
   ( جـ ) ثانى اكسيد الكربون            ( د ) ثانى اكسيد النيتروجين
 ب ـ وضح بالرسم فقط  كامل البيانات جهاز تحضير النشادر فى
         المعمل .؟ ثم وضح بالمعادلات الحصول على فوسفات الأمونيوم 
                  من كلوريد الأمونيوم  ؟ 
 السؤال الرابع:ـ  ( أ ) - ما المقصود بلا مما يأتى 

  1) التآصل        2) نموذج ذرة طومسون      3) مبدأ البناء التصاعدى  

 ب – أكتب الصيغة الكيميائية للمركبات الأتية 

         1) الكارناليت                               2) الأباتيت 

 جـ- اذكر عيوب نظرية الثمانيات ؟مع ذكر مثال لكل منها ؟                                                 

 د- أكتب المعادلة الكيميائية   لتحضير حمض النيتريك فى المعمل ؟

السؤال الخامس : ( أ ) أذكر استخداما  ً واحدا  ً لكلا مما يأتى :

1) سبيكة البرونز فوسفور       2) سلفات النشادر       3) صودا الغسيل                          

  ( ب ) قارن بين كلا مما يأتى :ـ 

1) عدد تأكسد المنجنيز فى KMnO4  وفي  MnSO4 
2) الميل الإلكترونى والسالبية الكهربية ( يكتفى بنفطتين )
3) البروم 35Br والحديد 26Fe من حيث( الفئة والنوع )
جـ- وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة فقط أثر الحرارة على :- 
1) كربونات الليثيوم 

2) حمض النيتريك 

3) بيكربونات الصوديوم 
تمنياتي بالتفوق






